



человека, потащил его. Потом осветил фонариком лицо погибшего — это был Евгений. Чудом у нас выжили сержант Глявин и рядовой Вячин. На следующий день Шаманов прислал за нами танковую колонну».

«ВОЛКУ Я ОТОРВАЛ ГОЛОВУ»

В детские годы Женя часто оставался дома один. Молодая мама бежала после работы с тревогой в душе: как там сынишка? Пятилетний мальчик встречал ее словами: «Приходил волк, я ему голову оторвал, в ведро выбросил». Она смотрела в его глаза — чистые и наивные, в которых почему-то была недетская серьезность. Как будто он что-то знал наперед. И этот «волк»... Через много лет ее сыну придется драться с настоящими волками. Вернее — волчарами в человеческом обличье. Эти не щадили никого. Кто-то должен был встать на их пути.

Детство Жени не было опалено войной. Он родился и вырос в мирной стране. Впрочем, слово «мир» с 25 декабря 1979 года следовало брать уже в кавычки. В этот день «по многократным просьбам афганского руководства» советские войска вошли в Афганистан. Это уже не мир, когда на Родину везут солдатские гробы.

В некоторых биографических описаниях, посвященных майору Родионову, зафиксировано: с 1987 по 1989 годы он служил в Афганистане. Не служил, хотя мог там оказаться по возрасту. Его ждала другая война — чеченская. Поразительно, но все лучшее и достойное в характере и поступках этого человека только приближало его к личной драме. Хотя судьбу офицера нельзя отделять от страны, которую он защищает.

— Мне кажется, что Женя уже родился военным, — говорит его мама Любовь Федоровна. — В нашей квартире были одни рапиры, пистолеты, автоматы и... книги. Последнее не противоречит первому. В выпускном аттестате зрелости Евгения Родионова одни пятерки. Это показатель цельности его натуры. Военный человек должен соединять в себе не только силу и мужественность, но и интеллект, способность к саморазвитию.

В свои семнадцать лет Женя успел невероятно многое. Он не только блестяще окончил школу, но и имел опыт прыжков с парашютом, был боксером-разрядником, занимался восточными единоборствами, освоил английский язык на уровне спецшколы. При этом назвать Евгения везунчиком нельзя. Добивался всего сам, своим трудом и терпением, волей. Неудача с поступлением в Свердловское суворовское военное училище, выбившая его из колеи, еще больше заставила работать над собой.

Сегодня на ту неудачу можно посмотреть по-другому. Судьба подарила семье два дополнительных счастливых года общения с сыном и братом. У Жени был еще один дар — воспитателя. Его нежность и требовательность к сестренке соединялись в улыбки и слезы маленькой девочки. Он мог заплести ей косу, но потом привязать ее к стулу — для большей усидчивости при выполнении домашних заданий. Но Леночка все равно была счастлива. Иметь такого старшего брата — это надежная защита на зависть подругам.

Трудно представить, как Женя все успевал. Секретарь комсомольской организации в школе, он действительно был лидером, то есть человеком, способным брать ответственность на себя. Учителя мечтают о таком ученике и помощнике. Евгений готовил себя к интересной жизни.